



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 28 ИЮНЯ 2023 ГОДА
СРЕДА

• № 51
(6922)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

Любимый и весёлый праздник



Сергей СТЕПАНЮК

Самый прекрасный период в жизни – молодость. Это возраст мечтаний, любви и надежд, становления человека как личности. Этому замечательному периоду жизни в нашей стране посвящён праздник – День молодёжи, который аромашевцы вместе со всеми россиянами отпраздновали 24 июня.

В фойе районного Дома культуры расположились мастера своего дела и охотно делились своими навыками с желающими попробовать себя в том или ином качестве. Районной библиотекой было организовано несколько станций: переводные тату, различные росписи, библиотечный дартс и предсказания от цыганки. Рядом дети с удовольствием знакомятся с японским рукоделием кинусайга.

– Суть его заключается в со-

ставлении изображений из кусочков ткани, по-нашему его можно назвать просто – мозаика. Вначале делается трафарет, ну а дальше просто желание, усидчивость и умение рук, – говорит Светлана Дудич.

Рядом юные художники красками наносят российскую символику на руки и лица своих товарищей. Культурногоризнатор Большекусерякского Дома культуры Ольга Цветкова делится технологией изготовления обрядовых кукол и рассказывает об их назначении. Многие решили проверить свою меткость и твёрдость руки, поразив дротиком шарики, получалось не у всех, но счастливчики уходили довольные и с призами.

Изюминкой праздничных мероприятий вновь стал муниципальный отборочный этап областного фестиваля-конкурса гармонистов «ГАРМОНИЯ». По-

здравив аромашевцев и музыкантов, глава района Игорь Власов дал старт запланированным мероприятиям:

– Сегодня праздник самой активной, самой позитивной, жизнерадостной и с оптимизмом смотрящей в будущую жизнь части населения – молодёжи. День молодёжи – праздник весёлый и любимый. В нашем районе проживает 1500 молодых людей, это порядка 17 % от общего количества населения. Мы прекрасно понимаем, что за молодёжью будущее развитие, развитие каждой территории, региона и нашей большой Российской Федерации. Сегодняшний день наполнен различными мероприятиями, и вот одно из них, уже становящееся традиционным, конкурс гармонистов. Он был учреждён по инициативе партии «Единая Россия», и уже понятно, что конкурс прижился не

только в сельских территориях, но и в городах. В прошлом году аромашевец Егор Кошкин стал победителем областного этапа, пожелаем удачи и побед нашим музыкантам и в этом году. Желаю всем хорошего настроения, позитивных эмоций и мира, – сказал Игорь Анатольевич.

Программа выступления гармонистов состояла из нескольких категорий, что дало возможность вместе с уже опытными музыкантами выйти на сцену совсем юным гармонистам. После подведения итогов конкурса исполнительный секретарь Аромашевского отделения партии «Единая Россия» и член жюри Владимир Иванов признался, что было очень сложно определить победителей.

Так в номинации «Инструментальное исполнительство», категория «Любители до 20 лет» лучшим стал Денис Савин, ис-

полнявший музыкальные композиции «Ехал казак за Дунай» и «Кадриль». Второе место за исполнение композиций «Прощание Славянки» и «Кадриль» занял Арсений Рябченко. Замкнул тройку лидеров в этой категории Владимир Капранов с композициями «Ехал казак за Дунай» и «Во саду ли, в огороде», а приз зрителейских симпатий получил Вячеслав Носов.

В инструментальном исполнительстве среди любителей старше 20 лет победил Николай Клеймюк, второе место занял Егор Кошкин, третье Вадим Плетнёв. Среди поющих гармонистов отличился Егор Кошкин, занявший первое место, второе и третье места соответственно заняли Николай Клеймюк и Анатолий Крук.

Развлекательная программа в вечернее время продолжилась дискотекой.

МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

◆ Подготовила Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!
Поздравляю вас с праздником Курбан-байрам! Заветы праздника, такие как крепость веры, добродетель, созидание и добрососедство, неразрывно переплетены с историей родного края, его освоения и развития.

На этих традициях построен уникальный многовековой опыт нашего многонационального и многоконфессионального общества в гармоничном сосуществовании, дружбе, труде, защите Отечества, что было и всегда будет служить прочной основой мира и поступательного развития нашего региона и страны.

Убеждён, что мусульмане Тюменской области и в дальнейшем будут активно участвовать в жизни региона, наполнять его историю новыми свершениями, опираясь на общечеловеческие идеалы и ценности.

Желаю всем здоровья, благополучия и энергии для исполнения добрых дел!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Праздник добра и милосердия

Мусульманские праздники каждый год выпадают на разные даты, так как отмечаются по лунному календарю. Главное религиозное торжество – Курбан-байрам ныне пришлось на 28 июня. Продолжаться праздник будет три дня.

Имам Новоуфимской мечети Ренат Абуталипов рассказал, что байрам начинается с первыми лучами солнца. Обязательно нужно совершить полное омовение, надеть чистую одежду. Затем мусульмане отправляются в мечеть на утреннюю молитву, проповедь. В этот день рекомендуется посетить кладбище, чтобы навестить покойных родственников, привести в порядок их могилы.

После всех этих процедур выполняется главный обряд – жертвоприношение. Если у семьи нет возможности приобрести барана для принесения в жертву, можно договориться с родственниками или друзьями, чтобы совершить обряд вместе. Мясо делится на три части: одна раздаётся малоимущим, вторую относят соседям, друзьям, и лишь третья часть остаётся для себя. В дни байрама принято также угождать всех людей и давать милостыню малоимущим.

– В этот светлый праздник искренне желаю всем добра и милосердия, пусть Курбан-байрам подарит радость, мир и благополучие, – пожелал имам Новоуфимской мечети Ренат Абуталипов.

Состоялась очередная конференция

• 20 июня состоялась очередная 34 конференция Аромашевского местного отделения Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», на которой было рассмотрено три вопроса.

По первому из них председатель местного отделения Игорь Власов отчитался о проделанной в 2022 году работе. Далее были выбраны делегаты на областную конференцию. Путём тайного голосования провели ротацию состава местного политического совета Аромашевского отделения Тюменского регионального отделения Всероссийской партии «Единая Россия». В завершение заседания делегаты обсудили ряд важных политических вопросов.

► Информация и фото Сергея Степанюка.

наши достижения

Победа в конкурсе журналистов



• Лариса Гизатуллина заняла первое место в конкурсе «Вместе в цифровое будущее».

◆ Ксения САМСОНОВА

20 июня в очном и онлайн-формате состоялось подведение итогов и награждение регионального этапа XII конкурса журналистов и блогеров «Вместе в цифровое будущее».

Итоги подводились на областном и уральском уровне. В номинации «Печатная пресса» на уральском уровне победу одержала корреспондент АНО ИИЦ «Слава труду» Лариса Гизатуллина.

На конкурсе она представила статью «Строят скоростные линии связи», за которую и получила первый приз в категории печатных СМИ. В сентябре 2023 года победители отправятся в Москву бороться за главный приз – поездку на Камчатку. Призёры в специальных номинациях в октябре посетят технологическую базу «Ростелекома» и Tele2 на Камчатке, а также познакомятся с уникальной природой края.

– В конкурсе Ростелекома участвую не первый раз. В прошлом году заняла второе место в региональном этапе, что было очень приятно, а нынешней победе рада вдвое. Для меня

это определённая точка, оценка работы, стимул для дальнейшего творчества и, конечно, ответственность, – отметила Лариса Гизатуллина.

На конкурсе она представила статью «Строят скоростные линии связи», за которую и получила первый приз в категории печатных СМИ. В сентябре 2023 года победители отправятся в Москву бороться за главный приз – поездку на Камчатку. Призёры в специальных номинациях в октябре посетят технологическую базу «Ростелекома» и Tele2 на Камчатке, а также познакомятся с уникальной природой края.

Пожелаем нашей коллеге удачи!

дела крестьянские

В хозяйствах увеличили дойное стадо

◆ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Животноводство является одной из важных отраслей в сельском хозяйстве, развитию которого в предприятиях уделяется немало внимания.

В настоящее время в сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах Аромашевского района содержится 2 188 голов крупного рогатого скота, в том числе 997 коров: 967 молочного направления и 30 – мясного.

Со слов специалиста управления сельского хозяйства Полины Кармацких, общее поголовье КРС, по сравнению с 2022 годом, увеличилось на 86 голов.

– Ряд предприятий: ООО «Русаковское», СПК «Слободчиковский» и крестьянско-фермерское хозяйство Анатолия Свищунова из Ангарки увеличили количество коров. В среднем, рост молочного стада в них превысил одиннадцать процентов. Число молочниц увеличилось в КФХ Лизы Батыровой из Аромашево. Половина маточного поголовья в хозяйстве породы герефорд, относящаяся к мясному направлению. В конце 2022 года и в начале текущего года фермер получила от них первых телят, – рассказывает Полина Игоревна.

Лидером по производству молока в районе является Юр-

минское отделение ООО СП «Гольшмановское», где за пять месяцев 2023 года получили 522 тонны продукции. Следует отметить, что в данном сельхозпредприятии самое большое поголовье молочного стада – 372 головы.

– В минувшем году количество коров в Юрминском отделении было на пятнадцать больше. Небольшое сокращение связано с мероприятиями, направленными на увеличение объёмов производства молока путём выбраковки малопродуктивных животных, – уточнила специалист управления сельского хозяйства.

В СПК «Слободчиковский» с начала года произвели более 300 тонн молока, дойное стадо здесь составляет 154 головы.

Полина Кармацких отметила, что в сельхозкооперативе за последние годы провели серьёзную работу, направленную на профилактику лейкоза. Предпринятые профилактические меры позволили предприятию оздоровить крупный рогатый скот на сто процентов.

Результаты по молоку в остальных хозяйствах чуть скромнее: в ООО «Русаковское» за обозначенный период произвели 181 тонну продукции (дойное стадо 170 голов); в КФХ Анатолия Свищунова – 164 т (160); в ООО «Сорочкинское» – 60,4 т (50); в КФХ Павла Горбунова из Ольгино – более

61 т (40); в КФХ Лизы Батыровой – 35 т (21). С начала года сельхозпредприятия и крестьянско-фермерские хозяйства района предприятиям-переработчикам реализовали 1324 тонны молока, более 49 т мяса, из них 2,69 т баранины.

Полина Кармацких сообщила, что каждое сельскохозяйственное предприятие в летние месяцы проведёт в животноводческих помещениях косметический ремонт, выполнит профилактическую дезинфекцию баз. Данные мероприятия, со слов специалиста, будут способствовать предупреждению заразных и паразитарных заболеваний, а также повышению уровня качества получающей продукции.

– Следующей важной задачей, которая стоит перед предприятиями, является заготовка грубых и сочных кормов для сельскохозяйственных животных. На предстоящую зимовку необходимо сделать запасы сена в количестве 3120 тонн, сенажа – 6300 тонн. Жаркая и сухая погода, которая простояла более двух месяцев, несомненно, затруднит заготовку сена – травостой на сенокосящих угодьях хозяйств очень скучный. Будем надеяться, что прошедшие обильные осадки в какой-то степени помогут немного исправить ситуацию, – подытожила специалист управления сельского хозяйства Полина Кармацких.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

О вреде курения из первых уст

•♦ Ксения САМСОНОВА

Заведующая отделением профилактики ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» р.п. Голышманово Светлана Арканова рассказала, как курение влияет на организм, вредны ли электронные сигареты и почему так сложно бросить курить.

Курение – одна из самых вредных и распространённых привычек среди современной молодёжи. Курение вредно не только для собственного здоровья, но и для здоровья окружающих.

– Особенno курение вредно для детей и молодых людей из-за их незрелых физиологических функций. Оно мешает процессу роста, психическому и половому развитию, – говорит заведующая отделением профилактики Светлана Арканова.

Специалист отметила, что более половины заядлых курильщиков начали курить в молодости. Эти люди становятся зависимыми от никотина, содержащегося в листьях табака, и хотят употреблять его снова и снова.

В последнее время среди молодёжи стало популярным использование электронных

сигарет вместо обычных.

По словам Светланы Николаевны, электронные сигареты не содержат табака. Вместо него в них используется нагретая жидкость, которая выделяет пар. Неограниченное вдыхание пара, который содержит никотин, вызывает передозировку этим веществом, что приводит к таким симптомам, как головокружение, тошнота, головная боль, обильное выделение слюны, боли в животе, диарея и общая слабость.

Профилактика табакокурения является глобальной проблемой, и основной пропагандой здорового образа жизни является формирование негативного отношения к курению.

Врачи регулярно проводят тематические лекции и беседы в школах Аромашевского района. Работает также школа отказа от курения на базе Аромашевской районной больницы, филиала государственного медицинского учреждения ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» р.п. Голышманово.

Светлана Арканова напоминает всем, что курение вредит здоровью! Употребление сигарет – это бомба замедленного действия.

•♦ Подготовила
Ксения САМСОНОВА

С 23 по 24 июня в городе Тюмени прошёл областной фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди семейных команд. В фестивале приняла участие 21 спортивная семья из разных районов Тюменской области.

Как рассказала директор Центра тестирования ГТО Татьяна Шмелёва, в семейном фестивале ГТО наш район представили Максим, Наталья и Олег Фляг.

В первый день команды выполнили нормативы по плаванию, а во второй день участники продолжили состязания в легкоатлетическом манеже. Там семьи выполняли следующие спортивные дисциплины: стрельба из пневматической винтовки, бег на 60 метров, юным участникам предстояло преодолеть дистанцию в 30 метров, у женщин в зачёт засчитывалось отжимание, мальчикам и папам было необходимо выполнить норматив по подтягиванию из виса на высокой перекладине, поднимание туловища и наклон вперёд вы-

НОВОСТИ СПОРТА

Аромашевская семья на фестивале ГТО



• Для семьи Фляг прошедший фестиваль ГТО стал дебютным.

► Фото из архива ДЮСШ «Фортуна».

полняли все участники семейных команд.

– Наши земляки показали хорошие результаты и выполнили нормативы на знаки отличия, несмотря на то, что впервые участвовали в испытаниях Всероссийского комплек-

са «Готов к труду и обороне», – отметила Татьяна Шмелёва.

С 23 по 28 августа 2023 года семейная команда-победитель областного фестиваля будет представлять Тюменскую область на Всероссийских играх в Санкт-Петербурге.

Познавательные экскурсии для кротовских школьников

•♦ Ксения САМСОНОВА

В Аромашевском районе продолжают свою работу летние лагеря с дневным пребыванием детей. Недавно ребята, посещавшие летний лагерь при Кротовской школе, побывали на аромашевских предприятиях.

Летние лагеря – это замечательная возможность для детей насладиться летом. Родители и ученики отдыхают от уроков и приобщаются к новым знаниям. Педагоги организовывают мероприятия и программы, проводимые в летний период. Экскурсии – отличный способ сделать лагерь ещё более интересным и запоминающимся.

Первым делом ребята отправились на экскурсию в храм Покрова Божией Матери села Аромашево.

Отец Николай встретил юных гостей, показал устройство храма, рассказал о значении икон, о назначении церков-

ной утвари. Помог школьникам поставить свечи, помолиться о своих родных и близких. После чего экскурсанты поднялись на колокольню, где Пётр Божко рассказал о работе звонаря в церкви.

Затем ребята посетили редакцию газеты АНО «Слава труду». Директор, главный редактор Александр Барабанчиков рассказал, как идёт подготовка издания к выходу в свет.

Ребята узнали, как пишутся статьи для каждого номера, специалист продемонстрировал весь цикл создания газеты, как располагаются заголовки и фотографии на газетной полосе и как проходит отправка электронной версии созданного номера в типографию Ишима для печати.

Особый интерес мальчишки и девчонки проявили к работе редактора радио «Говорит Аромашево», все попробовали записаться для эфира.

В завершение школьники и коллектив редакции сделали фото на память.



• Иерей Николай Галочкин рассказал школьникам о значении церковной утвари.

Нежность, трепет и восторг



• Орхидеи ассоциируются у нас больше с экзотикой, тропиками, но и в нашей сибирской Сибири есть уникальные территории, где встречаются эти неописуемо красивые цветы. Один из видов орхидей – венерин башмачок крупноцветковый растёт на аромашевской земле – участок находится в нескольких километрах от села Юрминка. Данную орхидею можно считать ботаническим символом Сибири. Как говорил известный ботаник Николай Лашинский, за сохранение именно этого вида цветов сибиряки несут персональную ответственность. Растение занесено в Красную книгу и находится под государственной защитой.

О том, что в нашем краю произрастают эти удивительные цветы, знала всегда, но увидеть их воочию пришло впервые. Участок с сибирскими орхидеями нам показал любитель природы – житель села Юрминка Сергей Усанов. Сельчанин поделился, что приходит сюда каждый год, чтобы полюбоваться на эту непередаваемую красоту.

– Нынче цветов здесь значительно меньше, наверное, из-за того, что май и первая половина июня выдались засушливыми, а венерины башмачки любят влагу. Кроме розовых на этом участке растут ещё жёлтые орхидеи. Надо отметить, что орхидеи изображены на гербе Аромашевского района, который был утверждён решением районной думы от 24 апреля 2013 года, – отметил Сергей Владимирович.

Данная символика муниципальной территории внесена в Государственный геральдический регистр Российской Федерации под № 8501.

Нежность, трепет, восторг – вот, что чувствуешь, когда видишь сибирские орхидеи. К сожалению, фотографии не способны в полной мере передать их обаяния. Рука не поднимется сорвать эти прекрасные цветы – орхидеи Сибири, хочется только оберегать, сохранять, любоваться, фотографировать.

► Информация и фото Ларисы Гизатуллиной.

ПОДПИСКА – 2023
**Уважаемые
аромашевцы!**

Напоминаем, что вы можете выписать районную газету «СЛАВА ТРУДУ» на II полугодие 2023 года.

Стоимость подписки на районную газету «СЛАВА ТРУДУ» составляет:

- на шесть месяцев – 707 руб. 28 коп.;
- на три – 353 руб. 64 коп.;
- на месяц – 117 руб. 88 коп.



Цена льготной подписки на «СЛАВА ТРУДУ» сохранилась. Она составляет 300 рублей за полугодовой комплект, 150 рублей – за три месяца.

Подписку можно оформить в редакции по адресу: с. Аромашево, ул. Кирова, д. 13 с 8 до 16 часов. Условие льготной подписки – читателю необходимо забирать свою газету самостоятельно у нас в редакции.

ВСЕ, КТО ХОЧЕТ ОСТАВАТЬСЯ В КУРСЕ СОБЫТИЙ, ПРОИСХОДЯЩИХ В РАЙОНЕ, ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



Поздравляем!

Отменён противопожарный режим

► Подготовила Ксения САМСОНОВА

С 26 июня 2023 года в Тюменской области отменен особый противопожарный режим.

Постановление подписал губернатор Тюменской области Александр Моор.

Решение было принято после стабилизации обстановки и установления погодных условий, снижающих риск возникновения пожаров.

Александр Моор обратился к жителям Тюменской области с просьбой строго соблюдать правила пожарной безопасности и быть осторожными с огнём.

В Аромашево прошёл библиотечный Stand Up



• В минувшую пятницу в библиотеке имени поэта В.И. Белова состоялся библиотечный Stand Up.

– В феврале участвовала в семинаре для библиотекарей в городе Тюмени, и там был представлен библиотечный Stand Up, организованный ресурсным центром. Я представила рассказ о своей профессии, и семинар произвёл на меня такое впечатление, что с тех пор у меня появилась идея организовать подобный постоянный Stand Up у нас в библиотеке. В июне мы реализовали свою идею. Участники поделились своими юмористическими историями на библиотечную тематику, – отметила библиограф ЦБС Светлана Ильина.

Более 40 зрителей собралось, чтобы послушать истории участников мероприятия: Алёны Половинкиной, Кирилла Попова, Аринны Григорян, Ангелины Эгнер, Ирины Забродиной, Елены Павловой и Олеся Кириленко.

Своими впечатлениями поделилась Ирина Забродина:

– Я зачитывала истории из жизни, связанные с книгами, с моей работы в библиотеке. Мероприятие приобрело необычный для Аромашево формат. Выступление каждого участника было разным.

► Информация Ксении Самсоновой, фото из архива ЦБС.

8 (3452) 79-19-05
117

**Приходи служить
по контракту**

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

Учредитель:
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатных лист. Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

Директор, главный редактор А.Н. Барабанщиков – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты (тел.: 2-11-64);

А.А. Андреева – редактор радио «Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);
Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. | Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

С.Н. Степанюк – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);

К.В. Самсонова – редактор сайта «Аромашево Онлайн» (тел.: 2-11-64);
Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**
принимаются с 8 до 16 часов, общед 12 до 13 часов;
• телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail:
reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые лица.
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332
ТИРАЖ 1703 ЭКЗ.
ЗАКАЗ № 51
ЦЕНА 13 РУБ. 60 КОП.**

► <http://aromashevo.online>
strudu72@obl72.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

| © При копировании материалов ссылка на источник обязательна!